

“资源型物业”走俏“改善型”需求市场

■记者 唐翔



“资源型物业”备受改善型买家追捧

“仁者乐山，智者乐水”、“孟母三迁”道出了千百年来人们最推崇的居住方式，也表达了人们对城市优良资源占有的欲望。在当前的房地产市场，这种最原始的居住愿望依旧没有改变，水景房、学区房、城市中心房仍是市场关注的热点。即便是在楼市调控期，这类房产也能脱颖而出，并让置业者趋之若鹜。

特别是经济实力雄厚的改善型买家，更成为这类房产的有力争夺者。

资源型物业售价不菲

火热的6月，衡阳楼市精彩纷呈。数个高端资源型物业在此期间

入市，包括已开盘的创景外滩、中泰峰境，还有即将入市放量的御江帝景等。令记者记忆深刻的是，正对湘江、占据一线江景资源的创景外滩售价突破了“6”字头，而位居城市中心位置的中泰峰境均价也站在了4500元/平方米以上，均高出当前市场均价。令人咂舌的是，两个楼盘的开盘卖得都不错。

在创景外滩开盘现场，一位业内人士表示，在当前楼市环境下，该楼盘能卖到这个价，并不稀奇，“毕竟人家占据了这个城市的稀缺资源。无论将来城市如何扩容，但现有的城市资源却不可复制再生”。

无独有偶，资源型物业的高溢价在房地产市场并不稀奇。在2012年10月份时，正对高新区新一中的学区楼盘——明兴翰苑的开盘均价就达到了4600元/平方米，一些好的楼层均价更是突破了“5”字头，而当时市场均价仅3800元/平方米。据明兴翰苑营销负责人透露，因为学区优势，市面上的学区房售价均比同等建筑品质的其他楼盘售价要高出10%以上，包括御笔华章、天嘉翰廷、湘江翰林等项目。而时点的水景房价格也不菲，如云山诗意图、滨江龙玺、江州花园、湘江名苑等，在市场均价仍为“3”字头的时候，它们的售价就已经站在“4”字头以上。

据了解，即使在同一个项目内，其售价也会因为对资源占据的多少而不同。如愉景新城，其临江的物业要比项目内部的物业每平米高出1000元左右。

改善型买家热衷资源型物业

如此价格不菲的物业，其受众是谁？“改善型买家”，创景外滩营销经理王志环说，在房价高企的当下，市面上的刚性需求所追求的是一间可安生立命的房子，而改善型需求追求的则是一种生活的享受。“从某种程度上来说，资源型物业能给改善型买家带来更美好的居住体验。比如说，市中心的房子能让居住者生活更便利，水景房给居住者带来更靓丽的视觉享受，学区房能让居住者离名校的距离更近等等”，受市场供需关系的影响，这类物业的售

价必定不便宜，注定了这类物业的拥有者绝大多数是经济实力更为雄厚的改善型买家。

中泰峰境营销总监李凯也表示，选择在中泰峰境置业的购房者大多数已经拥有一套以上的房产，即使是第一次购房的“刚需”，其家庭的经济实力也不俗，而目前整个家庭都没房、且亟待购买一套房子来居住的刚需购房者较少。

资源型物业更保值增值

业内人士认为，资源型物业促使改善型买家入市的原因还有物业本身的增值保值因素。特别是在楼市调控期间，资源型物业的增值保值作用更为凸显。

本土经济学家、房产咨询专家罗安宝认为，房地产市场就和股市一样。“在股市有一个规律，绩优股一般在熊市抗跌，而调控期的楼市同样适用于这样的规律”，哪怕是在楼市的萎靡期，一些占据稀缺资源，地段较好，产品优质的个盘依然会受到市场的关注。

罗安宝说，从住宅项目来讲，置业时不仅要考虑房子及社区的品质，更应考虑周边配套资源，特别是不可复制、稀缺的生态资源。若干年后，房子、社区品质会老去，但是社区周边的山湖、学区、地段等先天资源可能会升值，这也是住宅产品二次价值的释放。资源与价值是同在的，唯有资源最具保值升值的功能。因此，在众多楼盘中，资源型物业往往更容易受到青睐。

5月楼市二三线城市涨得最快

而在环比下跌的城市中，以西安、贵阳、济南等二线城市居多。

同比来看，全国100个城市住宅均价与2012年5月相比上涨6.90%，涨幅相对上月扩大1.56个百分点。北京、上海等十大城市住宅均价，与上年同期相比上涨9.68%。

根据百城价格指数对北京等十大的全样本调查数据显示，2013年5月，十大城市住宅均价为17202元/平方米，环比上月上涨1.05%。其中北京涨幅排名第三。同比来看，本月十大城市住宅均价同比全部出现上涨，其中广州、北京、深圳、成都涨幅均超过

10%。

在二手房方面，2013年5月，十大城市主城区二手住宅样本平均价格为24374元/平方米，环比上月上涨1.01%，涨幅较上月缩小0.86个百分点。

(据中国新闻网)

不要赋予房产税过多功能

房产税覆盖范围还非常有限。

房产税也不能用来调节收入差距。收入分配主要是中央政府的职能，而房产税是地方税。在可以选择的条件下，税重地区的居民不愿意居住。赋予房产税调节收入差距的定位，只会鼓励各地“以邻为壑”。各国多不用房产税来调节收入差距。即使是个人所得税，由于全球化的原因，其收入调节作用现也较少得到强调。政府更多地借助社会保障和公共服务来促进社会公平。

另外，中国财产税税收收入低也不应是个人住房开征房产税的理由。税制结构优化要有一个过程。房产税在其他国家税收收入中的地位高，不足以说明中国也需要有更

高的房产税收入。世界上有170多个国家和地区开征增值税，美国就没有，但美国税制结构就不见得不合理。房产税之于当下的中国也是如此。再说，税制结构演变有其自然规律，经济社会环境不具备而盲目调整不见得就能实现预期目标。

未来，开征房产税的收入可以为地方公共服务提供财力，但对房产税所提供的税收收入水平也不宜有过高期待。时下，用房产税取代以“卖地财政”为主要内容的土地财政模式的看法较为流行。果真如此，那么要收多少房产税才够呢？税收负担问题不能忽略。

虽然中国的税负哪怕是广义税负在世界上也只是处于中等偏上水平，但在税负分布上，广义税负(包括各种税费基金)分布极其不均。购买商品房

自己居住的个人负担最重，如再增加他们的负担，显然不合理。仅以持有环节无税负来说明房产税开征的必要性也似不妥，一种商品各环节的税负应综合看待。开发交易环节已缴纳了较重税负的商品房，在持有环节还要课税，只会进一步加重购买商品房居住者的税负，不利于住房民生改善。房产税只能是一种替代性税种，即在开征房产税的同时，取消相应税费。

神话房产税的作用，只能给房产税带来不可承受之重。房产税能有几个斤两？这不是拍脑袋就可以拍出来的。转型期本来就是问题丛生的时期，在各方面条件不具备的条件下，对个人住房开征房产税还是谨慎为好，这可以避免更多的不确定性。

(据新华网)

中航·白沙湾推出高性价比房源

隶属实力央企，建成后将容8万人居住

本报讯(记者 唐翔)源自世界500强企业中国航空工业集团公司，且为衡阳(深圳)工业园的奠基者——中航地产在白沙片区倾力打造的中航·白沙湾一期城市花园项目在6月10日迎来了本年度第一次开盘。开盘当天，推出项目7号楼共118套房源，户型面积为88—128平米，均价约为3500元/平米，用高性价比的产品与市面上的刚需购买力对接。

中航·白沙湾总投资逾百亿，占地约2000亩，总建筑面积240

万平米，建成后可容纳8万人在此居住，是目前衡阳最大的房地产项目。据了解，该项目将凭借母亲河——湘江打造4.1公里莱茵河风情的沿江风光带、12万平米规模商业、2万平米市民休闲广场、4条主题江城廊道、4个综合体育活动中心及完善的教育医疗体系。值得一提的是，项目将引进全国物管前三甲的中航物业，以服务北京人民大会堂、全国人大办公室、中国银行等国家机构的标准，为业主提供五星级服务。

特变·水木融城推新品

本报讯(记者 唐翔)6月10日，由国家一级开发企业特变电工房产公司开发的特变·水木融城7号栋开盘，共推出70余套房源，产品涵盖95平米2+1户型、127平米3+1户型。

特变·水木融城占地151亩，总建筑面积30万平米，分三期开发，此次推出的7号栋是一期最后一批房源。一位购房者告诉记者，“特变·

【资讯快递】

房地产直接融资8年增6.5倍

不断收紧的地产调控，极大改变了房地产企业的融资环境与资金来源，房地产直接融资的比重正在不断攀升之中。住建部政策研究中心与高和资本联合展开民间资本调研发现，房地产开发企业的融资结构悄然变化，直接融资已成为房地产开发企业重要的资金来源之一，其所占比重由2004年的30%上升至2012年的40.5%，资金总额在8年间增长高达6.5倍。

据介绍，房地产直接融资的具体方式主要有：房地产信托、房地产基金和券商资管。受地产信贷紧缩政策影响，2012年房地产直接融资

的占比快速上升，去年房地产信托余额为6800亿元，发展非常迅速，投资额比较大，但股权融资有一定的局限性；房地产基金刚刚发展起来三五年时间，其认为去年有1000亿元到2000亿元，好处是专业的机构占比55%；另外，券商资管也发展迅速。

住建部政策研究中心主任秦虹分析指出，一方面，房地产企业是资金密集的行业，离不开资金的支持，另一方面，不断加码的地产调控让宽松的、低成本的、易于获得的银行贷款间接融资的环境很难再现。因此秦虹认为，下一个维持房地产企业发展的支撑点是直接融资。

17省会城市土地出让收入资不抵债

审计署继2011年普查公布全国地方政府性债务后，2012年11月至2013年2月又对36个地方政府本级2011年以来政府性债务情况进行了抽查。根据近日公布的审计结果，36个地方政府债务余额38475.81亿元，2年来增长了12.94%。另外，本次审计发现，2012年底，4个省、17个省会城市承诺以

土地出让收入为偿债来源的债务余额7746.97亿元，占这些地区债务余额的54.64%，比2010年增长1183.97亿元，占比提高3.61个百分点。

据了解，用于交通运输、市政建设、土地收储、科教文卫、农林水利建设、生态建设和环境保护、保障性住房等支出占已支出债务额36434.47亿元的92.14%。

房产税试点2年沪渝房价仍上涨

开征两年，沪渝房价分别上涨7.6%、4.5%，住建部政策研究中心原副主任王珏林近日认为，新的试点选择标准应是“供求关系失衡，消费旺盛，上涨趋势明显”的城市房产税改革扩大试点已箭在弦上。在5

月24日，国务院就明确提出，在2013年深化经济体制改革工作中，扩大个人住房房产税改革试点范围是重点工作之一。眼下房产税改革试点的城市名单尚未确定，但很可能集中于一二线城市。

(均据新华网)